

铭记历史 缅怀先烈 珍爱和平 开创未来

我市各乡(镇)集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会盛况直播

9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话并检阅受阅部队。我市各乡(镇)干部群众怀着激动、兴奋的心情,收看大会盛况直播,共同感受这一神圣庄严的时刻。

白杨镇

瑞昌讯(涂加豪)9月3日,瑞昌市白杨镇全体镇、村工作人员集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会盛况直播,在震撼与感动中汲取砥砺前行的强大力量。

认真聆听习近平总书记重要讲话,全体工作人员备受鼓舞。阅兵仪式上一段段震撼人心的画面,令人无比振奋。许多人眼含热泪,既为来之不易的国泰民安深深感慨,更为今日国之强盛鼓掌喝彩。

大家一致认为,这不仅是一堂生动的爱国主义教育课,更是一次涤荡心灵的精神洗礼。年轻干部熊溢动情地说:“祖国的强大让人无比自豪。我定将这份感动转化为服务群众、实干担当的不竭动力,为乡村振兴贡献自己全部力量。”

高丰镇

瑞昌讯(王浣瑜 柯建成)9月3日,瑞昌市高丰镇全体镇、村(社区)工作人员集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会盛况直播,共同见证这一彰显国威、军威,凝聚民族精神的历史时刻。

全体工作人员认真聆听习近平总书记重要讲话,仔细观看盛大阅兵仪式。受阅部队铿锵的步伐、精彩亮相的国之重器,展现了新时代人民军队的强大力量和捍卫国家主权安全发展利益、坚定维护世界和平的钢铁意志和强大实力,令人深感震撼与自豪。

观看结束后,大家一致表示,定将爱国热情转化为扎根基层、实干担当的强大动力,以更加饱满的状态和务实作风,全力投身乡村振兴实践,提升基层治理效能。

横塘镇

庐山市讯(黄昕 叶佳宝)9月3日,庐山市横塘镇组织全体镇、村(社区)工作人员集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会盛况直播,大家备受鼓舞、倍感振奋,从中汲取奋进力量。

全体工作人员认真聆听习近平总书记重要讲话,聚精会神观看阅兵仪式每一个环节。大家一边观看一边交流,不时为受阅方队的精彩表现喝彩,浓浓的爱国之情在心中流淌。

大家内心激动,久久不能平静,纷纷表示,一定要铭记历史、缅怀先烈,以实际行动珍爱和平、开创未来。各村(社区)及管委会负责人表示,将深入开展爱国主义教育,引导广大群众传承和弘扬伟大抗战精神,齐心协力建设美好家园。

张青乡

湖口讯(叶瑞乾)9月3日,湖口县张青乡刘瑞村“两委”工作人员、驻村工作队队员与村里的老党员一道,集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会盛况直播,共同致敬英烈,感受荣光,奋勇前行。

大家认真聆听习近平总书记重要讲话,仔细观看盛大的阅兵仪式。习近平总书记铿锵有力的重要讲话,受阅部队威武雄壮的豪迈气势,铁甲战车威风凛凛、武器装备尽显锋芒、战鹰呼啸振翅长空,令大家备受鼓舞、倍感振奋。老党员们激动不已,情不自禁地热烈鼓掌。掌声中饱含着对祖国繁荣昌盛的自豪和热爱。



新合镇

柴桑区讯(郑静怡 文/摄)9月3日,柴桑区新合镇的镇、村工作人员集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会盛况直播,深刻感受强国、强军的时代脉动。

镇政府会议室内,4名新入职的

工作人员也将此次大会作为“入职第一课”,和大家一起认真聆听习近平总书记重要讲话,仔细观看盛大阅兵仪式。年轻干部邹梓涵表示,将积极响应习近平总书记提出的“传承和弘扬伟大抗战精神,踔厉奋发、勇毅前行”伟大号召,在基层一线锤炼本领,更好地为人民服务。

镇党委负责人要求,全镇上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把观看大会盛况激发的爱党、爱国、爱军热情转化为实际行动,全身心投入到民生实事办理、重点项目建设和基层治理等各项重点工作中。



温泉镇

庐山市讯(饶勇杰 文/摄)9月3日,庐山市温泉镇全体机关干部、20余名参战老兵和退役军人代表、8名秋季预征新兵及10余名基层民兵,集中收看了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会盛况直播,澎湃的爱国热情和民族自豪感在大家心中激荡。

习近平总书记在讲话中深刻阐明了正义必胜、和平必胜、人民必胜的伟大真理,启示人们要永远坚守对和平与正义的追求,也激励人们在捍卫国际公平正义的大道上勇毅前行。

阅兵仪式中,特别是受阅的护旗方队、徒步方队以及先进的武器装备展示让预征新兵振奋不已。参战老兵王炎山难掩激动,感慨国家国防力量的巨大飞跃。直播结束后,老兵们分享当年军旅生活,勉励新兵立志传承和弘扬伟大抗战精神、苦练本领、报效祖国。

诗笔写峥嵘 颂歌咏和平

秦亚男 潘惠芳

近日,瑞昌市委老干部局主办“烽火追忆,和平颂歌”诗词征文、“诗词里的抗战”主题文化讲座及“诗心忆烽火——红色故事分享会”等系列主题活动,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。

征文活动自7月启动以来,得到瑞昌市各退休干部党支部的广泛响应,老同志以笔为戎、以诗言志,创作出一批情感真挚、体裁多样的诗词作品。经专家评审,瑞昌市政府办选送的《题二战密苏里号战舰受降图暨抗日战争胜利80周年》获一等奖;花园乡《定风波·访马当炮

台遗址》和瑞昌市人大常委会《满江红·纪念抗日战争胜利80周年(柳永体)》获二等奖;南义镇以及瑞昌市司法局、自然资源局报送的作品分获三等奖。颁奖仪式上,获奖代表分享了创作历程。

在“诗词里的抗战”主题讲座中,瑞昌市诗词联学会会长杨世龙通过赏析经典诗词、穿插本地抗战故事,深刻解读了背后的历史与精神,受到一致好评。大家表示,讲座既激发了爱国热情,也提升了艺术修养,实现了一次深刻的思想洗礼。

“红色故事分享会”同样反响热烈。

王欣老师分享了他从“密苏里号受降图”中获得的创作灵感;徐盼光老师讲述了走访马当炮台遗址的历史感悟;瑞昌市少先队总辅导员陈燕斌动情宣讲《爷爷的“戏台”与“战场”》,再现其祖父作为地下工作者,在敌前机智传递情报的英雄事迹,深深打动了全场听众。

本次活动不仅是一次深刻的爱国主义教育,也展现了瑞昌市老干部昂扬向上的精神风貌,进一步凝聚起铭记历史、珍爱和平的社会共识。瑞昌市委老干部局负责人表示,将继续创新形式,引导老同志讲好瑞昌故事、传播正能量。

地名,承载着民族变迁与文化的根脉,既是社会交往的工具,也是区域文化的形态与载体。了解一个地方,常从地名开始——它或承载历史,或凝结传说,或体现民俗,直观映照出一方水土的人文风貌,是窥见社会发展历史文化窗口。

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,深入挖掘红色地名文化,近日,彭泽县太平关乡民政服务站联合新时代文明实践所、关工委及太平村,共同举办地名文化主题宣传活动。乡关工委副主任兼报告团团长为部分退休老干部、集镇居民和小学生代表生动讲述了“马当炮台”与“望夫山”两地背后可歌可泣的抗战故事。

“马当炮台” 长江要塞的血泪坚守

马当自古为军事要冲,1937年,为阻止日军西进,国民政府在此构建现代化要塞,沉船千艘,横锁长江,布设水雷,建成严密江防阻击线。1938年6月,马当要塞保卫战打响。但由于指挥官李福珩作战失利,抽调士官参加培训,致使日军乘虚而入。守军在守备军总司令王锡焘、总队长鲍长义率领下浴血奋战,击沉敌舰,重创日军,却终因援军延误、毒气攻击而伤亡殆尽,要塞失守。马当虽陷,但其英勇抵抗迟滞了日军进攻,展现了中华民族不屈不挠的抗战精神。“马当炮台”现为江西省文物保护单位及爱国主义教育基地。

乡民政所退休干部魏炳花说,听了今天的讲座受益匪浅,“马当炮台”的坚守历历在目,我们要铭记这段历史,珍惜今天的幸福生活,永远跟党走。

“望夫山” 智取敌巢的民兵传奇

望夫山虽小,却因扼交通要道,被日军设立据点,进而残害乡里。1945年4月,新四军江南挺进支队决心拔除该据点。队长商群决策智取,游击队员王火应等十余人化装成民工,混入山上修工事。他们里应外合,以石灰沙土为武器,用铁锹锄头与敌搏杀,并提前控制炮楼,卸掉枪栓。经激烈战斗,未费一枪一弹,毙敌11人,缴获大量武器装备,成功摧毁据点,而一名逃脱的日军,日后反而阴差阳错保护了村庄免遭报复。此役极大鼓舞了群众抗日斗志,扩大了根据地。望夫山于1993年被确立为县级爱国主义教育基地。

太平村退休党支部书记骆林峰听了望夫山的故事后,对笔者说,智取望夫山的故事,要世代讲下去,教育子孙后代铭记抗日战争的血泪史,永葆红色江山万古长青。

两地名的故事,是镌刻在大地上的抗战记忆。活动通过讲述这些鲜活历史,有效增强了群众对家乡的认同感与归属感,弘扬了爱国主义精神,让红色基因代代相传。



参加地名文化主题宣传活动的代表合影留念。

桂林街道

补选人大代表添力量 夯实民主根基促履职

瑞昌讯(张根华)近日,瑞昌市桂林街道严格按照法定程序,顺利组织开展人大代表补选工作。选举期间,街道通过入户走访、集中宣传、张贴公告等多种形式,广泛动员辖区选民积极参与,与权和选举权,营造良好的民主选举氛围。

本次补选工作成效显著,意义深远,主要体现了三个“进一步”:进一步夯实了基层民主

根基,通过深入细致的宣传发动,切实增强了选民的权利意识和参与热情,生动践行了全过程人民民主的重要理念;进一步优化了人大代表队伍结构,成功补选出政治素质高、群众基础好、履职能力强的代表,为街道人大工作带来了新力量与发展活力;进一步提升人大代表履职效能,新代表的加入将有效拓宽民意沟通渠道,推动民生关切问题得到更好解

决,助力各项政策更贴合实际、更高效落地,不断增强广大群众的获得感、幸福感。

桂林街道将及时组织新老人大代表开展履职培训和经验交流,持续完善人大代表履职的服务保障机制,支持人大代表更好地倾听民声、反映民意、汇集民智,切实提升人大代表依法履职能力,为推进基层治理现代化和经济社会高质量发展贡献更多人大力量。

马当镇

排查文化经营场所 净化校园周边环境

彭泽讯(张婷)近日,彭泽县马当镇宣传办联合镇文化站、综合执法大队开展校园周边“扫黄打非”专项整治行动,全面排查文化经营场所,净化校园周边环境。

此次行动以“护苗开学季,查非护成长”为主题,重点对文具商超等学生常涉场所进行突击检查。执法人员严格查处含淫秽色情、暴力迷信等有害内容的教辅读物、动漫绘本及文具产品,坚决阻断盗版教材和非法出版物进入校园周边市场。检查过

程中,工作人员积极普及“扫黄打非”法律法规,传授非法出版物识别方法,鼓励商户发现线索及时举报,共同营造“人人参与、共治共享”的良好氛围。对存在安全隐患的商品,现场要求下架整改。

专项行动进一步增强商户对“扫黄打非”工作的认识,提升抵制不良文化的自觉性。该镇将持续加大校园周边巡查力度,深化“护苗”行动,筑牢文化安全防线,为青少年健康成长营造清朗的文化空间。

五里街道

管网测量工作有序推进

濂溪区讯(廖柳)近日,在濂溪区五里街道片区排水管网测量现场,省地质局第三大队测绘人员操作全站仪等专业设备,紧张有序开展测量作业。该项目涉及五里河流域周边小区、企事业单位及道路排水管网,总长达175公里。目前已完成外业测量100公里,整体工作按计划稳步推进。

本次测量为片区污水管网改造修复提供关键数据支撑,有效解决污水直排问题,改善五里流域生态环境。项目实施后,必将显著提升区域排水系统运行效能,完善城市基础设施,助力生态文明建设与民生改善。